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DIDAKTICKY TEST Jméno a pFijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky
o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni lUlohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouZzijte modie nebo ¢erné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k iloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.
e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.
A B C D
a L] L]
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ctverecek a

zaktizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
G EE E

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a mald pismena.

12 )

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3
TEXT 1

(1) NaSumavé
v hdji bfizek
zabéhl se pékny fizek.

cela diva

zavolala detektiva.
Zavolala Holmesa,
at jde nato

od lesa.

(4)

Cojinato
Holmes povi?
— Usmatzila si ho novy!

Usmazeny, Ja mit hlavu vSevéda —
libovy — uz ho snédla
zmizel nékde ve krovi. medvéda!

(2) Zabéhl se jedné teté, (5) Javam klanim,
co tu byla haudujudu,
na vyleté. vaSe obéd byt uZ v cudu.
Utekl ji z batohu — Pozdé honit bycha, yes.
vic vam fici nemohu. TéSilo mé.

(3) Atateta Dobry dnes!

(Jiri Zacek: Turistickd prihoda s detektivni zdpletkou)

TEXT 2

Hali, beli, hali, beli —

ja mam slona pod posteli,
je to sltiné kapesni,

ale zato hodné sni.

Kdyz se v jedné sloce vyskytuji verse, které se rymuji a zaroven konci slovy, z nichZ jedno je celé
obsaZzeno v druhém slové (napf. kapesni — sni), vznikd rymové echo.

Které z nasledujicich tvrzeni odpovida TEXTU 1?

A) Teta sla navylet av lese potkala detektiva Holmese.

B) Jedna teta byla na vyleté na Sumavé a vezla si s sebou libovy Fizek.
C) Teta ztratila na vyleté batoh, ve kterém méla fizek.

D) Teta poradila Holmesovi, aby Sel hledat fizek kousek od lesa.

Které z nasledujicich tvrzeni o versich podtrzenych v TEXTU 1 je pravdivé?
A) Prvnivers md o dvé slabiky méné nez druhy vers.

B) Prvnivers ma o jednu slabiku méné nez druhy vers.

C) Prvnivers ma o jednu slabiku vice nez druhy vers.

D) Prvnivers ma shodny pocet slabik jako druhy vers.

Které z nasledujicich tvrzeni o TEXTU 1 je pravdivé?
Ulohu Feste na zékladé definice uvedené v TEXTU 2.
A) Rymové echo se vyskytuje v prvni sloce.

B) Rymové echo se vyskytuje v druhé sloce.

C) Rymové echo se vyskytuje ve treti sloce.

D) Rymové echo se vyskytuje v paté sloce.
2

1 bod

1 bod

1 bod



max. 2 body

4 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
4.1 Chut bramborové nebo pdrkové krémové polévky skvéle ozvlastni cerstvé avokadové pyré.
4.2 0 Vanocich se vrati snih a mraz i do nizsich poloh.
max. 2 body
5 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
5.1 Reka se tahla hlubokym tdolym. |:| |:|
5.2 Vloveckém sdle viselo na zdech mnoho jelennich parozi. |:| |:|
5.3  Nejuspésnéjsim fotbalovym muZstvem se stala Argentina. |:| |:|
5.4  Krdl vynikal moudrosti a spravedlivym jednanim. |:| |:|
max. 3 body
6 Pfifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Zddnou moznost z nabidky A-E nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moZnosti zbydou
a nebudou poutZity.)
6.1 Plysaci a jiné hracky patfi mezi nejoblibené;jsi détské predméty.
6.2 Téstoviny jsou jeho nejoblibenéjsim jidlem, nejradéji si pfipravi bolornské Spagety.
6.3 Rada piju horké napoje, nejradéji mam zazvorovy caj a vanocni punc.
A) Pro vétu plati: prvni podstatné jméno je vyznamoveé nadiazené druhému podstatnému jménu
a to je vyznamové nadrazené tretimu podstatnému jménu.
B) Pro vétu plati: prvni podstatné jméno je vyznamoveé podirazené druhému podstatnému jménu
a to je vyznamoveé podrazené tfetimu podstatnému jménu.
Q) Pro vétu plati: prvni podstatné jméno je vyznamoveé podrazené druhému podstatnému jménu
a to je vyznamové nadfazeno tretimu podstatnému jménu.
D) Pro vétu plati: prvni podstatné jméno je vyznamoveé podiazené druhému podstatnému jménu
a to je vyznamoveé soufadné se tfetim podstatnym jménem.
E) Pro vétu plati: prvni podstatné jméno je vyznamoveé nadfazené druhému podstatnému jménu

a to je vyznamoveé soufadné se tfetim podstatnym jménem.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Na konci ulice stala moderni vila.

max. 2 body
Napiste smysluplnou vétu o ctyfech slovech, v niz vyraz VILA bude jinym slovnhim druhem nez
ve vychozim textu.

Vyraz nesmi byt pouZit jako vlastni jméno, napf. pan Vila. Vznikla véta musi obsahovat tvar vila,
musi byt gramaticky i pravopisné spravna a musi obsahovat pfisudek.



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 8-12

TEXT1

V
p

tedy
reka

plno

A

krveZiznivé ryby, se kterymi se rozhodné nechcete koupat. Jak je to doopravdy?

rok se totiz objevi jeden az dva ptipady, kdy pirané zabiji ¢lovéka. Tato vcelku nendpadnad rybka je

a vazi kolem tfi kil. Ta si pochutna i na rostlinach a ovoci.

Jeji pfibuzna, pirana obecna, se vsak Zivi vyhradné ¢erstvym masem. V mladi si vystaci s hmyzem
a drobnymi korysi, ale pozdéji lovi ptaky, hlodavce a dalsi savce. Hejno pirani dokazZe zdolat

i mnohondasobné vétsi zvife. Pro ¢lovéka je tato zubata ryba (*****), pfi nizké hladiné rek

a nedostatku prirozené potravy. V téchto chvilich se pirané dokonce uchyluji i ke kanibalismu.
Pirana neni schopna kousat, a tak maso trha a polyka vcelku.

To, Ze by hejno pirani oholilo ¢lovéka po padu do feky za kratkou chvili na kost, je opravdu jen
vyjev z film{. U mensich Zivocich( to ale délaji bézné. Veskeré maso strhaji za par minut. Maji totiz

které dosluhuji.

podobny stékani, aby odehnaly ostatni ryby. V repertoaru maji i kvakani a zvuky podobné
bubnovani. Jak to prfesné délaji? K méchyfi maji pfipojeny sval, ktery stahuji, a ten pak rozvibruje

e filmech i seridlech, naposledy napftiklad v hororovém hitu Wednesday, vystupuji pirané jako
irana obyva Jizni Ameriku. Neni to Zadna obryné, ale to neznamen3, Ze z ni nejde hriza. Kazdy

pomérné nebezpeény predator. Jde o sladkovodni rybu z Eeledi tetrovitych. Zije v mohutnych
ch, tfeba v Amazonce.

Vees

u tlamu ostrych zub( a pod nimi pak dalsi zcela novou sadu, kterd okamzité nahradi ty staré,

predstavte si, Ze pirané zvladnou pomoci svych plynovych méchyrl dokonce vydavat zvuk

méchyr.
Chtéli byste si pirané prohlédnout naZzivo? MUzZete za nimi tfeba do ZOO ve Zliné, Plzni nebo
Brné.
(irozhlas.cz)
TEXT 2

[ONON)

U nékterych slov ze samotného tvaru slova (tzn. bez okolniho textu) nelze urcit, o jaky slovni druh
se jedna. Napf. slovo ji— miZe se jednat o sloveso (on ji, 3.0soba jednotného Cisla slovesa jist) nebo

obni zajmeno (ji nevéfim, 3. pad jednotného ¢isla zajmena ona).

8.1
8.2
8.3
8.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z TEXTU 1 (A),
nebo ne (N).

Ackoliv je pirana spiSe mensi ryba, dokaZe zabit clovéka.
Pirana stfibfitd maso nepotrebuje, Zivi se pouze rostlinami a ovocem.

Pirana nema zuby, proto nemUzZe maso kousat a trha ho.

N
I [

Pirana dokaze napodobit zvuky jinych zvifat, aby odehnala jiné ryby.

1 bod
Kterd z nasledujicich moznosti patii na vynechané misto (****) v TEXTU 1?

A) neskodnd hlavné v obdobi sucha
B) nebezpetna hlavné v obdobi destu
C) nebezpecna hlavné v obdobi sucha

D) neSkodna hlavné v obdobi destl



1 bod

10 Které z nasledujicich tvrzeni o slovnich tvarech podtrZenych v TEXTU 1 je pravdivé?
Ulohu teste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.
A) Slova kolem a Zivi odpovidaji definici uvedené v TEXTU 2.
B) Pouze slovo Zivi odpovida definici uvedené v TEXTU 2.
C) Pouze slovo kolem odpovida definici uvedené v TEXTU 2.
D) Anislovo kolem, ani slovo Zivi neodpovida definici uvedené v TEXTU 2.
1 bod
11  Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
Souslovi pouzitd v jednotlivych tvrzeni jsou v TEXTU 1 vyznacena tucné.
A) Slovni spojeni pirania stfibritd je nadfazené slovnimu spojeni dravé pirané.
B) Slovni spojeni piraria obecnd je nadfazené slovnimu spojeni pirana stribritd.
C) Slovni spojeni piraria stribfitd je podifazené slovnimu spojeni dravé pirané.
D) Slovni spojeni piraria obecnd je podfazené slovnimu spojeni piraria stribritd.
1 bod
12  Ktery z nasledujicich usekt TEXTU 1 je souvéti, a nikoli véta jednoducha?
A) Jeji pfibuzna, pirafia obecn3, se vsak zivi vyhradné Cerstvym masem.
B) Zije v mohutnych Fekach, tfeba v Amazonce.
C) U mensich Zivocichu to ale délaji bézné.
D) Anita ale nema vice neZ 30 centimetr( a vazi kolem tfi kil.
1 bod
13  Kterd z nasledujicich vét neni zapsana pravopisné spravné?
A) Lyzovani si oblibili natolik, Ze pravidelné kazdy patek vyrazeli na hory.
B) V pfizemi starobylého mlyna otevieli malou dilnu s ru¢ni vyrobou mydel.
C) Myslel si, Ze nas nikdo neslysi, ale to se velmi mylil.
D) Zmynil se, Ze jejich syn koupil maly byt v Ruzyni.
max. 2 body
14  Ke kazdé z nasledujicich podtloh (14.1 a 14.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.
14.1 Napiste ptidavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pfibuzné se slovem
DIRA a sklofiuje se podle vzoru MLADY.
14.2 NapisSte podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je ptribuzné se slovem

BLEDA a skloriuje se podle vzoru RUZE.



3 body
15  Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Jirka plijde se mnou. Tonda tady z(istane s vami. Dejte tu zelenou tekutinu ze Zarovek
zpatky do néjaké lahve. Kdybyste nas slyseli kficet, at s ni Tonda utika pry¢.”

B) Znélo to, jako kdyby v byté o patro vys spadl na podlahu néjaky tézky predmeét. V tomhle
starém domé bydli prece jesté nékdo, vzpomnél si Jirka.

C) Ensedrzelatésné za nim. Skrz Spinava okna dopadal na schodisté jen zlomek denniho
svétla. Jirka sprejem opatrné zatrepal. Zbylo v ném viibec néco?

D) O chvili pozdéji Jirka naslapoval opatrné po schodech vzh(ru, v pravé ruce pevné sviral
poloprazdny peprak s odjisténou pojistkou.

E) Najednou se ozval podivny zvuk a déda zmlkl. Nikdo ani nedychal. Co to bylo?

F) ,Zuastante tady,” prohlasil déda, s ndmahou se postavil na nohy a pomalu se sunul
ke dvefim. ,Ne, jdeme se tam podivat my,” vyskocila z kfesla En.

(Vojtéch Matocha: Prasina)

Prvni ¢ast:
Druha cast:
Treti Cast:
Ctvrtd ¢ast:
Pata cast:

Sesta ¢ast:



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16
TEXT 1

O hodiné télocviku jsme skdkali pfes Svédskou bednu.
Nemohl najit spravna slova.

Uprostred pokoje stal direvény stal.

Krevni skupinu AB poprvé prokazal cesky védec Jan Jansky.
V listopadu 1989 skoncila v Evropé studena valka.

Uvafrila ndm kureci vyvar.

StéZovali si na nizkou kvalitu vyrobkd.

Budu mit na sobé cerveny kabat.

. Kulhal na levou nohu.

10. Dnes bylo osklivé pocasi.

WO N REWDNPE

TEXT 2

Souslovi je ustalené spojeni dvou nebo vice slov, které se pouziva jako jeden celek s vlastnim
vyznamem, napf. koupila si spodni prddlo. Jednotlivé ¢asti souslovi nelze nahradit synonymy, nebot
vyznam slovniho spojeni by se zménil nebo by vzniklo velmi nezvyklé slovni spojeni, napf. koupila si

dolni prddio.

max. 3 body
16 VTEXTU 1 jsou celkem tfi souslovi, kazdé z nich je v jiné vété. Napiste Cisla téchto t¥i vét.

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.

Chybéjici dilci odpovéd nebo zapis jakékoli Cislice Ci jakéhokoli slova, které nevyhovuji zadani
ulohy, jsou povazovany za chybu.

VYCHOZi TEXT 17

Pokud si predstavujete, Ze ryby jsou némé a Ze pod hladinou svétovych mofi a ocean vladne
hrobovy klid, jste na omylu. Spousta druhd ryb vyluzuje zvuky a také vse slysi. K vnimani zvukd
rybam slouzi takzvana postrani ¢ara, linie Supin na obou strandch téla, dale pak vnitini ucho a také
plynovy méchyf. Zkoumani rybi komunikace probiha pomoci podvodnich mikrofon( a dalSich
specialnich nastroji. Kromné zvuk( pak ryby k dorozumyvani pouzivaji i rec téla, tfeba zplsob
pluti. ProtoZe vsak ryby nejsou némé ani hluché a pod hladinou to Zije, znamena to, Ze slysi i hluk
splsobeny ¢lovékem. My miZzeme pomoci tim, Ze pokud budeme v blizkosti vodnich tokd, kde Zije

mnoho ryb, budeme se chovat tiSe. Ryby totiZz nemaji kam utéct.
(irozhlas.cz)

max. 4 body

17  Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebn3 slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zdapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani Ulohy, jsou povazovany za chybu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

jabloni, potom pleskaji o Skolni zed" a najednou se s tfeskotem vysype okenni tabulka.
Pronasledovatelé se jako na povel zastavi. Uficeny Mysak okamzité svaluje vinu na mensiho pofizka.

v tvar zpytavému pohledu uditele, vypada jako oukropecek.

maiji u nich doma v krvi, a jeho velikdnské andélské oci upiraji na ucitele pohled plny nevinnosti.
Smetdcek je dobrak od kosti, pfimhoufi oko, druhym se usmiva Dymackovi do prolhané tvare,

a prohodi vycitavé: , Pepku, Pepku. A co Vincek?“ vyvola stfapatého kluka z posledni lavice.
proti Dymackovu vynalézavému herectvi.

bez viny —i kdyZ nékdy jsou to taky pékné dracice — a rozhodne.

a nerozdilnou.”

(1) Zrzek prcha skolni zahradou a kolem usi mu svisti snéhové koule. Rozprskavaji se ve vétvich
»Pockej, Dymdaku, ten prasvih!“
,Co ty, vidyt ja jsem vibec nehazel!” brani se Dymacek ze vsech sil a pFisti den ve skole, tvari

(2) ,Tak tys nehazel, Pepku, co?” nevéricné se ptd pan ucitel Smetacek.
,Prosim, ja jsem vcera vlibec nebyl venku,” tvrdi Dymacek se zapalem ochotnického herce, coz

,Prosim, ja nevimO“ téZce ze sebe souka vyvolany a nevi kam s o¢ima; Vincek je aplny bridil
(3) Smetacek se jesté jednou rozhlédne po své jednottidce, odhadne, Ze dévcata jsou tentokrat
,Tak vite co, pani kulometcicild Misto télocviku to okno zasklite. Rukou spolecnou

Z klukovskych lavic to zahuci protestem, ale pro Smetacka je tim cela zaleZitost vyfizena.
(V. Plivovd -Simkovd: Lisdci, Mysdci a Sibenicdk)

18

18.1
18.2
18.3
18.4

19

20

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

A N
Kluci, mezi nimiz je Mysak, hazeji po Zrzkovi na skolni zahradé snéhové koule. |:| |:|
Dymacek nebyl toho dne venku a koulovacky se nezucastnil. |:| |:|
Ucitel si mysli, Ze okno mohly rozbit holky, protoZe jsou obcas pékné dracice. |:| |:|
Odpovédnost za rozbiti okna ponesou spolecné vsichni kluci ze tridy. |:| |:|

max. 3 body

Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu tfi podstatna jména rodu Zenského, ktera se sklonuji podle
vzoru pisen.

Slova zapiste v 1. padé jednotného Cisla. Chybéjici dilci odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova,
které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.

1 bod

Kterou z nasledujicich moZnosti Ize tsek podtrzeny ve vychozim textu nahradit tak, aby vyznam
textu ziistal zachovan?

A) Pan ucitel Smetacek nem(ze uvérit, Ze Pepek nehazel.
B) Pan ucitel Smetacek nemuUze uvéfit, Ze tys nehazel.
C) Pan ucitel Smetacek tika, Ze Pepek nehazel.

D) Pan ucitel Smetacek rika, Ze tys Pepku nehazel.



1 bod
21  Které z nasleduijicich tvrzeni o dvou vynechanych mistech () ve vychozim textu je pravdivé?

A) Na obé tato mista patfi otaznik.

B) Na Zadné z téchto mist nepatfi otaznik.

C) Otaznik patfi pouze na misto vynechané v druhé ¢asti textu.
D) Otaznik patfi pouze na misto vynechané ve treti ¢asti textu.

max. 2 body
22  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N).

Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.

22.1 Slovo pozdéji ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo okamZité.
22.2 Slovo prdzdny ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo piny.

22.3 Slovo prvni ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo posledni.

N
I [

22.4 Slovo necely ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo upliny.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 23

V adventnim ¢ase jsme kazdou nedéli zapalovali svicky na adventnim vénci. Plaminky svic¢ek
a roztékajici vosk nas lakaly. Chtéli jsme si s nimi hrat. Maminka ndm to zakazovala a prfed ohném
nas varovala. ,Ohen (*****),“ fikala nam.

1 bod
23  Ktera z nasledujicich mozZnosti obsahuje ¢eské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci
ve vychozim textu, a patfi tedy na vynechané misto (*****) v textu?
A) je dobry sluha, ale zly pan
B) nehas, kdyz té nepali
C) mavelké odi
D) je Spatny radce
1 bod

24  Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?
A) Kromé mné se nikdo nezucastnil.
B) Kromné mé se nikdo nezucastnil.
C) Kromé mé se nikdo nezlcastnil.

D) Kromé mé se nikdo nezucastnil.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Nesbira jen htiby, bedly a babky, ale i fialové nebo namodralé houby, které na prvni pohled
vypadaji jako jedovaté. Kosik si naplni dokonce i muchomurkou cervenou. Tticetileta Lucie
Drozdova alias Sumavska houbi¢ka na YouTube propaguje celoroéni houbafeni. ,Chci uinit téma
hub atraktivni pro mladé lidi,” preje si.

Vsechno zacalo covidovou nudou. Lucie uz dlouho chtéla vyzkouset néco nového a béhem
pandemie na to konecné zbyl prostor. Houbafila uz dfiv a v Susici, kde bydli, jsou Sumavské lesy
vSude kolem. Tentokrat se ale do houbateni vrhla mnohem poctivéji. , Dfive jsem byla klasicky cesky
houbafr, ktery nesbiral vic nez osm druhd hub. Chtéla jsem se proto dal vzdélavat,” vraci se
ke kofenlm své houbarské vasné.

Zpocatku si neznamé houby nosila doma a snazila se je urcit s pomoci atlasu, mykologické
poradny i ¢lent facebookovych skupin o houbareni. To samé doporucuje i ostatnim nadSencim,
kteri by chtéli rozsitit své houbarské portfolio. U hub, které clovék bezpecné nepozn4, je dobré
ovérit jejich druh pomoci vicero zdrojll. Zaroven vyzyva k opatrnosti. , KdyzZ si clovék stale neni jisty,
je lepsi houbu vyhodit,” radi.

Lucie momentdlné chodi na houby jednou aZ dvakrat tydné. Dfive je musela zpracovavat a jist
sama, protoze ji blizké okoli ned(ivéfovalo. ,,Musela jsem presvédcovat i mamu, aby ochutnala. Véfil
mi jen manzel, ktery je mdj partak a na houby chodi se mnou. Ted mi lidé skoro utrhaji ruce, kdyz
néco uvarim,” sméje se.

(aktualne.cz)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Lucie se specializuje na sbirani hub, které vypadaji jako jedovaté.
25.2 Nainternetu propaguje Lucie houbareni pod prezdivkou Sumavska houbicka.

25.3 Lucie si mysli, Ze klasicky ¢esky houbar sbira zhruba jen osm druh( hub.

I
I

25.4 Lucie vafi houby pouze pro sebe a pro manzela, ktery jediny ji véri.

1 bod
26  Které z nasledujicich tvrzeni o vyrazech tuéné vyznacenych ve vychozim textu neni pravdivé?
A) Pridavné jméno jedovaté je v textu uZito ve vyznamu skodlivé, toxické.
B) Pfidavné jméno novy je v textu uzito ve vyznamu dalsi, jiny.
C) Pridavné jméno nezndmy je v textu uzito ve vyznamu nepoznany, neobjeveny.
D) Pfidavné jméno jisty je v textu uZito ve vyznamu zabezpeceny, zajistény.
1 bod
27  Které z nasledujicich tvrzeni o dvou usecich podtrienych ve vychozim textu je pravdivé?
A) V kazdém z téchto Usekl se vyskytuje sloveso uZité v rozkazovacim zpUsobu.
B) V kazdém z téchto Usekl se vyskytuje sloveso uzité v podminiovacim zplisobu.

C) V Useku z prvni ¢asti textu se vyskytuje sloveso uZité v rozkazovacim zpUsobu, v Useku
z druhé casti textu se vyskytuje sloveso uzité v podmiriovacim zpUsobu.

D) V useku z prvni ¢asti textu se nevyskytuje sloveso uzité v rozkazovacim zpUsobu, v Gseku
z druhé ¢asti textu se vyskytuje sloveso uZité v podmiriovacim zplsobu.
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28  Priradte k jednotlivym obrazkim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

max. 4 body

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

28.1

28.2

S
AR So
Lo

3
AR S5

Lo S0 So

)
A~ Sodo
Lo

28.3

28.4

3
A A So

So  Se

=
AR S5

So S0 So

@
A& S
?L °

A) Medaili ziskal v obou tymech sudy pocet sportovci. V obou tymech ziskal medaili alespon jeden
cyklista. Mezi americkymi medailisty je gymnasta.

B) Medaili ziskal v americkém i ¢Cinském tymu sudy pocet sportovci. V obou tymech ziskal medaili
alespon jeden tenista. Americti plavci méli méné medaili nez ¢insti plavci.

Q) V americkém tymu je vice medailistl nez v ¢inském tymu. V ¢inském tymu nema medaili Zadny
plavec. V americkém tymu maji medaili dva cyklisté.

D)  Americky tym ma vice medailist( nez ¢insky tym. V americkém tymu jsou mezi medailisty tfi
plavci. V ¢inském tymu ziskaly medaili i gymnasté.

E) V ¢inském tymu je lichy pocet medailist(. V americkém tymu neni mezi medailisty Zadny
gymnasta. V ¢inském tymu je mezi medailisty alespon jeden plavec.

F) V americkém tymu je sudy pocet medailist(l. V ¢inském tymu ziskal medaili sudy pocet cyklista.
Ani v jednom tymu nejsou gymnasté.

Vysvétlivky:

Americky tym sloZeny

a jednoho plavce.

z jednoho tenisty, ~_|
jednoho cyklisty — |

3

— ﬂg’. o"?):‘&

Cinsky tym
sloZzeny ze dvou

—— | ajednoho plavce.

gymnastU

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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